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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın Türkiye Cumhuriyeti Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal

MEMİŞOĞLU tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi içtüzüğü ’nün 96 ve

99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasmı için gereğini saygılarımla arz ederim.
13/02/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Ülkemizde, sahipsiz hayvanlarla ilgili asıl kanun 2004 yılında kabul edilen 5199 sayılı

kanundur. Sonrasında Ağustos 2024’te 5199 sayılı kanunda değişiklik öngören 7527 sayılı

kanun ve ardından da yönetmeliği yayınlandı. Son günlerde özellikle sokak hayvanları ile ilgili

güncel gelişmeler yaşandı ve yapılan baskılar sonunda, önce Sağlık Bakanlığı ardından da

Tarımve Orman Bakanlığıbir genelge yayınladı. Söz konusu genelgedesokaktanköpekleri

toplamayan belediyelere, köpek başma 71 bin lira ceza kesileceği ifade edildi. Bu arada daha

önce yayınlanan ilgili yönetmelik ile nüfusu 25 binin üstünde olan belediyelere 2028 yılına

kadar bakımevi yapmak için süre verilmişti. Sokaklarda 4,5 milyon sahipsiz hayvan olduğunda,

belediyelerin de bu kadar köpeği barındıracak bakımevleri olmaması, doğal olarak yayınlanan

genelgeyi tartışmalı hale getiriyor.

Bu bilgilerden hareketle;

SORU 1- Sağlık Bakanlığı 81 İle hastanelerin çevresindeki köpeklerin toplanması ile ilgili

genelge gönderdi. Bu genelgenin insan sağlığına nasıl bir olumlu katkısı'olacaktır?

SORU 2- Sahipsiz hayvanlardan hastalık bulaştığına dair veri var mıdu-? Hastane içlerinde ya

da çevrelerinde köpek olduğuna dair kaç şikâyet alınmıştır?

SORU 3- Sahipsiz hayvanların hastane çevrelerinden topİanmasmm, tek başma özellikle kuduz

gibi zoonotik hastalıklarm önlenmesi açısından insan sağlığına olumlu katkı sağlayabileceği

düşünülmekte midir?



SORU 4- Sahipsiz hayvanlardan insanlara hastalık bulaşma oranları ve hastane çevresindeki

köpeklere dair şikâyet sayılan hakkındaki verilere ulaşmak neden mümkün olmamaktadır?

SORU 5- Son 5 yılda kuduz vakalan nu artmıştır yoksa kuduz aşısı olma isteğiyle hastaneye

başvuran sayısı mı artmıştır?

SORU 6- Son 5 yılda hidatik kist artışına dair veriler var mıdır?

SORU 7- Sahipsiz hayvanlann kötü muamele ve şiddetten korunmalan için yapılan çalışmalar

nelerdir?

SORU 8- Uygulamada karşılaşılan eksiklikler ve ihlallerin önlenmesi için daha etkin denetim

mekanizmalarmın oluşturulması düşünülmekte midir?
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